

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница

20 июня

1952 года

Жилищно-бытовому строительству— большевистский размах

Проявляя сталинскую заботу о непрерывном повышении благосостояния трудящихся, советское правительство ежегодно расходует на жилищное и культурно-бытовое строительство многие миллиарды рублей. В нашей стране делается все для того, чтобы темпы и качество строительства росли изо дня в день. Строительные организации получают все больше и больше механизмов и оборудования. Имеются все возможности строить быстро, хорошо и дешево.

За последние годы в нашем городе выполнен большой объем капитальных работ.

В корне меняет свое лицо поселок северских металлургов. Растут новые кварталы и улицы с красиво отделанными домами. С каждым годом растет Ленинский поселок Криолитового завода. За последние годы здесь появились новые улицы, много построено индивидуальных домов.

Однако несмотря на некоторые успехи в промышленном и жилищно-бытовом строительстве, наш город еще не добился подлинно-большевистского разрешения этого важного вопроса. Еще крайне медленно идет строительство на Северском заводе. Во втором квартале текущего года строители не сдали металлургам ни одного квадратного метра жилой площади. Дважды срываются сроки окончания строительства и сдачи в эксплуатацию кинотеатра, под угрозой срыва находится сдача в эксплуатацию больничного корпуса на Малаховой горе.

У руководителей Северской стройки (начальник тов. Кобец) вкоренилась негодная практика—выполнять план по освоению средств, но не по качеству и вводу в эксплуатацию жилищно-бытовых и культурных учреждений. В результате этого многие жилые дома предъявляются к сдаче без благоустройства и по этой причине в эксплуатации используются быть не могут, в то время как металлурги нуждаются в квартирах.

На строительных участках организация труда стоит на низком уровне, наряды рабочим выдаются несвоевременно, зачастую из-за необеспеченности

стройматериалами рабочие простаивают по несколько часов. Плохо внедряются передовые методы труда, не поставлено на должную высоту социалистическое соревнование.

Руководители Северской стройки, видимо, забыли о своих обязательствах, взятых на 1952 год, в которых давали слово—закончить строительство и сдать в эксплуатацию к 7 ноября 1952 года 3000 квадратных метров жилой площади. Скоро кончается первое полугодие, а в эксплуатацию сдано только 513 квадратных метров.

Руководители некоторых предприятий пренебрегают жилищным и культурно-бытовым строительством, чем же иначе объяснить такое положение, когда на Криолитовом заводе (директор тов. Гузь, начальник ОКС'а тов. Славнин) за истекшие пять месяцев ввели в эксплуатацию жилых помещений только 50 квадратных метров из 1000 квадратных метров по годовому плану. Разве это большевистские темпы строительства?

В Гумешевском рудоуправлении (директор тов. Новоселов, начальник ОКС'а тов. Ребров) из 1050 квадратных метров ни одного метра в эксплуатацию не сдано.

К сожалению, факты срыва выполнения плана жилищно-бытового строительства не вызывают тревоги у партийных, профсоюзных организаций строительных и промышленных предприятий. Такое положение дальше терпимо быть не может.

Выполнение плана промышленного, жилищного и культурно-бытового строительства—дело большой государственной важности. Долг строителей овладеть техникой скоростного строительства, внедрять стахановские методы труда, быстрее строить новые жилища и культурно-бытовые учреждения.

Партийные и профсоюзные организации призваны возглавить борьбу за выполнение и перевыполнение планов строительства, за снижение себестоимости строительных работ и повышение их качества.

Жилищно-бытовому строительству большевистский размах!

За выполнение полугодовых обязательств

Сталевары и прокатчики Северского завода в июне упорно борются за выполнение своих полугодовых обязательств.

Например, 17 июня рекордной выработки добился вальцовщик листопрокатного цеха № 3 тов. Осадченко. Он на черновой клети выдал 33 с лишним тонны жести сверх плана или выполнил свое дневное задание свыше 200 проц.

В тот же день сталевар тов. Русин, увеличив с'ем стали с одного квадратного метра пода печи на 2 тонны, выполнил норму на 179 процентов.

Первенство по жестеотделочному цеху в июне удерживают настройщик дрессировочного стана тов. Потеряев и травильщик Дрябин, которые перекрывают нормы в полтора раза.

В. Горбачева.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ МИРА

Изобретение колхозника

Электромеханик колхоза «Красный пахарь» тов. Кожевников Александр Иванович сконструировал механический отбойный молоток, работающий от электродвигателя и ручного привода.

В прошлом году тов. Кожевников изготовил деревянную модель, затем эскизы. В этом году он обратился в подшефную организацию—завод «Красный металлист». Директор завода тов. Шигин, секретарь парторганизации тов. Валов оказали содействие в изготовлении рабочих частей отбойного молотка.

Начальник технического отдела тов. Медведев А. И. по эскизам изготовил рабочие чертежи отбойного молотка. Мастер тов. Гусев Б. А., рабочие тт. Бутырин С. Н., Ощепков В. П., Вторыгин Юрий и электросварщик тов. Шапошников изготовили необходимые части.

На днях механический отбойный молоток полностью изготовлен и произведено первое испытание. Производственный эффект получился хороший. Отбой одной косы происходит в 1—2 минуты, вместо 25—30 минут ручного отбоя.

Механический отбойный молоток, снабженный ножаком и другими инструментами, необходимыми для отбоя и направки кос будет установлен на конную повозку. Если в прошлую сенокосную кампанию на отбоя кос в колхозе «Красный пахарь» работало 8—10 колхозников, то в нынешний сезон будет работать отбойный молоток, обслуживающий одним человеком.



Василий Никитович Валов— электросварщик завода «Красный металлист». Он в совершенстве овладел своей профессией и каждый месяц выполняет нормы на 270 процентов, а с начала года выполнил 13 месячных норм.

НА СНИМКЕ: В. Н. Валов на электросварке деталей.

Лицевые счета стахановцев

Социалистическое соревнование за экономию сырья и материалов в криолитовом цехе Криолитового завода в этом году приняло более широкий размах, чем в 1951 году. Количество лицевых счетов по цеху возросло по сравнению с прошлым годом с 20 до 53-х. Ежемесячно растет и экономия. Если за март по лицевым счетам отделений экономия составляла 195 тысяч рублей, то за май—442803, по сменам дано экономии за май больше против марта на 50 с лишним тысяч рублей.

Успешно выполняется коллективом цеха обязательство и по снижению себестоимости продукции. С начала года себестоимость снижена на 1,3 про-

цента при обязательстве 0,5 процента.

Передовиками в соревновании за экономию являются: по печному отделению—смена тов. Починского А. А., которая дала экономии только за май около 50 тысяч рублей, а с начала года 63 тысячи, по солевому—смена тов. Кофман И. З., давшая экономии в сумме 112949 рублей, по флотационному—смена тов. Воробьева Н. В.—в сумме 79611 рублей.

По индивидуальным счетам попрежнему первенство в борьбе за экономию занимает старший флотатор тов. Ермакова М. В. (Поплавская). Она внесла в свой лицевой счет 81582 рубля.

В. Слепых.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

На юге Казахстана началась уборка хлебов

АЛМА-АТА. Совхоз «Дарбаза» Южно-Казахстанской области первым на юге республики начал уборку хлебов. 13 июня на уборку озимого ячменя вышли лобогрейки. Они сделали прокосы для комбайнов, а 14 утром созревшие массивы начали косить четыре комбайна. С каждого гектара совхозные механизаторы намолачивают в среднем по сто пудов зерна.

НОВЫЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЩИТНЫЕ ЛЕСНЫЕ ПОЛОСЫ

Министерство лесного хозяйства СССР решило создать две государственные защитные лесные полосы Кулундинской степи Алтайского края. Одна из них закладывается в направлении Рубцовск—Славгород протяженностью 287 километров, другая—на участке Алейск—Веселовка длиной 297 километров. Каждая из них будет состоять из трех параллельных полос шириной по 60 метров, с промежутками между ними в 300—400 метров. Через каждый километр их будут пересекать поперечные лесные полосы.

ТРИ ТЫСЯЧИ КОМБАЙНОВ ГОТОВЫ К УБОРКЕ

КРАСНОДАР. Механизаторы Кубани активно готовятся к уборке урожая. МТС края еще пятого июня закончили ремонт комбайнов, три тысячи машин уже выведены на полевые станы.

Кубань получила к уборке свыше 1.500 новых комбайнов. Высокая насыщенность сельского хозяйства края этими машинами дает возможность значительно сократить сроки уборки урожая.

Грузовое движение на Волго-Донском канале

КРАСНОАРМЕЙСК (Сталинградская область). Начались перевозки грузов по Волго-Донскому судходному каналу со стороны Волги. Баржу с уральским лесом для Донбасса повел из Сталинграда в

Азов пароход «Академик Вышинский». 14 июня к десяти часам утра, пройдя Чапурниковский каскад гидросооружений, он достиг водораздела.

Новые отделения при вузах

Министерство высшего образования СССР издало приказ о создании при 36 вузах страны отделений для подготовки специалистов энергетической, строительной, силикатной промышленности и механизации сельского хозяйства. На эти отделения будут приниматься лица, окончившие техникумы по соответствующей специальности и имеющие стаж практической работы, а также лица с

незаконченным высшим техническим образованием.

Новые отделения откроются в Москве, Ленинграде, Горьком, Киеве, Харькове, Днепропетровске, Одессе, Львове и других городах. Они зачислят 3.300 студентов.

Занятия начнутся в предстоящем учебном году. Срок обучения до двух лет четырех месяцев.

СПРАВЕДЛИВОЕ ВОЗМУЩЕНИЕ

В конце 1951 года детский санаторий горздраводела переведен на Криолитовый завод. В санаторий приезжают дети, чтобы подкрепить свое здоровье и набраться новых сил. Этому и должно соответствовать само расположение детского санатория, уход, забота и воспитание детей.

Но как все это выглядит в действительности?

Санаторий находится в самой загазированной зоне, здание окружено ямами и мусором. Свободное время детям проводят нигде. На прогулку вынуждены ходить за 3—4 километра в сторону Зюзелки.

Имеются факты грубого нарушения норм закладки в котел, хищения продуктов. Повара тт. Трофимова и Медведева зачастую положенные нормы в котел полностью не закладывают, а 30 мая ночным сторожем Белобородовой обнаружено 500 граммов сливочного масла, приготовленного поваром Медведевой к выносу домой, у повара Трофимовой обнаружено мясо, не заложено в котел для питания детей. Первого июня более 400 граммов масла было недодано детям.

Тов. Козьминых пользуется не только подарками поваров, но и сама зачастую уносит домой торты и другие продукты. С сотрудницами она обращается грубо, критику не воспринимает. Например, завхозу Бахтину объявили строгий выговор за то, что он участвовал в проверке полученных продуктов, где были выявлены излишки масла.

Сотрудники детского санатория 5 июня написали жалобу в горздраводел тов. Темкину о всех творящихся безобразиях в санатории и просили предотвратить подобные случаи, но до сих пор по жалобе никаких мер не принимается.

Сотрудники санатория.

Обеспечим дальнейшее снижение расхода олова

Лудильщики Северского завода продолжительное время работали с перерасходом дефицитного металла—олова. В результате цех за 1951 год понес большие убытки. Причиной этого являлось недостаточное изучение процесса горячего лужения в производстве белой жести.

Но отдельным сменам и бригадам удавалось добиться высокой производительности, хорошей сортности белой жести, низкого брака и экономии олова.

Чтобы сделать достоянием всего коллектива опыт передовиков производства, руководство лудильного цеха совместно с заводоуправлением для решения столь важной задачи—увеличения выпуска качественной белой жести и прекращения перерасхода олова при лужении—занялись обобщением лучших стахановских приемов в работе передовых автоматчиков тт. Вострецова, который работал с экономией олова, тт. Перезолова и Карнаухова.

При обобщении и изучении лучших приемов работы было установлено, что поливка верхней пары валков жировой лудильной машины со середины, а не с края, как это делали большинство автоматчиков, обеспечивает равномерную облудку валка по всей длине, равномерное покрытие листов жести оловом в пределах установленных норм и как следствие стали получать значительное снижение олова на тонну белой жести.

Также было установлено, что нет необходимости жировую машину настраивать ежедневно, ибо правильно настроенная машина в состоянии работать качественно, высокопроизводительно и с экономией олова в течение 6—9 смен.

Отработан и обобщен основной вопрос при лужении—ра-

бота флюсового режима. Было установлено, что большие вводы свежего флюса и подкисленной воды в работающий флюс вызывают большое количество перелудки по порокам: флюсовые и черные точки, крупинки и полоски на листах жести.

Внедряя передовой метод режима работы флюса автоматчиков тт. Перезолова и Карнаухова дало возможность резко сократить перелудку жести и снизить расход олова при лужении.

В лудильном цехе в октябре—декабре прошлого года была проведена первая стахановская школа по внедрению обобщенного передового опыта по экономии олова автоматчика тов. Вострецова, что позволило резко сократить расход олова на тонну жести в целом по цеху. Если расход олова за 1951 год на тонну жести составлял 2479 килограммов, цех работал с перерасходом, то за время проведения стахановских школ по бригадам было достигнуто резкое снижение расхода олова, а автоматчик тов. Перезолов дал экономии 65,2 килограмма.

Внедряя и осваивая обобщенный метод тов. Вострецова как единую систему на всех автоматах цеха, мы параллельно изучали и обобщали лучшие методы и приемы труда при лужении жести автоматчиков тт. Перезолова и Карнаухова. Их метод был обобщен в апреле—мае текущего года и был передан и внедрен через стахановские школы во все бригады автоматчиков, что позволило значительно увеличить выпуск качественной белой жести, снизить брак и экономить олово.

В дни проведения стахановской школы отдельные автоматчики добились большой экономии олова, например, тов. Паршин дал экономии 225 ки-

лограммов, тов. Абрамович—142, Карташов—177 и т. д.

Хорошие результаты по экономии олова имеют за пять месяцев 1952 года автоматчики: тов. Паршин—1260 килограммов, тов. Абрамович—844, тов. Лущпо—639, Карташов—283 и Медянцева—93,5 килограмма, тогда как эти автоматчики в 1951 году имели перерасход олова от 2 до 4,5 тонн.

Внедрение передового обобщенного опыта лужения жести как единой системы дало возможность прекратить перерасход олова в целом по цеху и из месяца в месяц увеличивать экономию. Например, в марте наш цех на выпущенный ассортимент продукции дал экономии свежего олова 172 килограмма, в апреле—1260, в мае—1621, также резко сократился брак белой жести. В мае брак составил меньше в пять раз против 1951 года. В результате всего этого коллектив цеха в мае выполнил план на 105,3 процента, выпустил сорта „А“—49,7 процента при плане 40, брака имеет 0,2 процента при плане 0,5, экономия составила 854 тысячи рублей.

Поддерживать ростки нового, передового, что рождается на производстве—прямой долг инженерно-технических работников завода. Тщательной обработкой и внедрением передового обобщенного метода лужения жести бригад автоматчиков тт. Перезолова, Карнаухова и Вострецова обеспечим дальнейшее снижение расхода олова при лужении, поднимая производительности труда и тем самым выполним обязательства, данные товарищу Сталину, дадим сверх плана не менее 1000 тонн белой жести и две тонны олова.

А. Балашов,
консультант, инженер
Северского завода.

Франкистская Испания в планах империалистов США

В своих агрессивных замыслах американская военщина отводит большую роль франкистской Испании. Объясняется это стратегическим значением испанской территории, а также готовностью палача Франко и его клики служить империалистам США.

По признанию американской газеты «Нью-Йорк таймс», «позиция Соединенных Штатов в отношении Испании определяется исключительно военными соображениями». Это же вынужден констатировать и американский журнал «Форчун», который недавно писал: «Наши дела в Испании носят прежде всего военный характер. Экономическими они являются лишь постольку, поскольку необходимо обеспечить достижение военных целей».

Взаимоотношения между Вашингтоном и Мадридом определяются секретным соглашением, по которому Франко предоставляет Соединенным Штатам военно-морские и военно-воздушные базы, стратегические дороги и испанские солдат, а американцы оплачивают это в виде пресловутой «помощи». Комментарий характер этой «помощи», английская газета «Санди таймс» писала, что миллионы долларов пойдут на осуществление «долгосрочного плана подготовки и создания в стране американских авиационных и военно-морских баз в соответствии с военным соглашением».

Американские поджигатели войны и их мадридские лакеи сделали все возможное, чтобы скрыть факт заключения военного соглашения. Однако шло в мешке не утаишь. Военные и гражданские «специалисты» США развернули лихорадочную деятельность в Мадриде, Севилье, Барселоне, на острове Мальорка и во многих других пунктах страны. Крупный атлантический порт Кадис фактически уже превращен в американскую военную базу. Там находятся резервуары горючего, склады военного снаряжения, установлена дальнобойная артиллерия, базируются бомбардировщики США. Американская авиационная база создана в Севилье. Инженеры США строят шоссе между Кадис—Севилья, которая будет иметь большое стратегическое значение.

Наличие военного соглашения между США и Испанией признал Ачесон, заявивший на пресс-конференции в марте этого года, что «приготовления к переговорам с испанским правительством относительно использования военных баз в Испании закончены».

Правящие круги США давно уже пытаются включить франкистскую Испанию в агрессивный Северо-атлантический союз. Делается это окольным путем. В феврале текущего года на лиссабонском совещании так называемого совета Северо-атлантического союза

португальский министр иностранных дел Пауло Кунья по указке из Вашингтона потребовал принятия Испании в этот союз. Сейчас готовится тройственное американско-испанско-португальское военное соглашение, которое позволяет фактически пристегнуть Испанию к агрессивной атлантической колеснице. Подготовка такого соглашения была посвящена, в частности, недавняя встреча Франко и португальского диктатора Салазара в испанском пограничном городке Сьодад-Родриго.

Американский империализм стремится закабалить Испанию и навязать ее народу тяжкую участь пушечного мяса для генералов из Пентагона (военное ведомство США). Об этом свидетельствует заявление испанского посла в США Лекерика, указавшего, что его страна готова предоставить в распоряжение США 2.800 тысяч солдат.

Что же касается пресловутой американской «помощи», то она служит целям подчинения испанской экономики интересам империалистов США. Предоставив франкистскому правительству деньги, американские правящие круги добиваются увеличения в Испании добычи вольфрама, свинца, руды и других стратегических материалов, необходимых империалистам США для подготовки войны.

Антинародная политика палача Франко привела страну на грань экономического банкротства. 65 процентов испанского бюджета поглощают расходы на военные цели и только один процент ассигнуется на сельское хозяйство. Ан-

глийский журнал «Уорлд тудей» отмечал, что сельское хозяйство разорено; в 1949 году его продукция едва достигала двух третей уровня 1929 года. В Испании насчитывается 3 миллиона безработных. С 1936 года по 1952 год цены на товары широкого потребления выросли в 10 раз. Миллионы трудящихся живут в пещерах, вырытых в горах. За время господства фашистского режима в Испании почти не строилось жилых домов, все «строительство» ограничивалось сооружением «памятников», прославляющих диктатуру испанского палача Франко.

В стране растет недовольство режимом Франко. Мадридская правящая клика стремится подавить сопротивление народных масс зверскими расправами. В фашистских застенках Испании томятся 150.000 человек, в том числе 20.000 женщин.

Испанский народ не сложил оружия и продолжает борьбу. О ее размахе мир узнал по прошлогодней барселонской забастовке, охватившей более 300.000 человек. В забастовке, руководимой рабочим классом, приняли участие служащие, мелкие и средние предприниматели, торговцы и даже представители духовенства.

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 16 июня:

На отдельных участках фронтов соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали успешно отбивать яростные атаки противника, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 5 самолетов противника, участвовавших в варварских налетах на наши тыловые населенные пункты.

Обстрел американцами нейтральной зоны Паньмыньчжоня

ПЕКИН. В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Кэсона говорится:

44 июня американцы признали в Паньмыньчжоне, что их сторова 5 июня обстреляла из артиллерии район, где ведутся переговоры о перемирии в Корее, и выразили сожаление по поводу этого инцидента, в результате которого было ранено 3 детей.

Офицер связи корейской и китайской стороны заявил американцам, что они должны строго соблюдать соглашение о нейтральной зоне и впредь не нарушать его.

После того, как был произведен обстрел, офицер связи корейской и китайской стороны заявил 6 июня решительный протест американцам. Американцы всячески пытались отрицать этот инцидент, несмотря на то, что их офицер, ответственный за охрану района конференции, признал это. В конце концов перед лицом множества вещественных доказательств и показаний очевидцев они были вынуждены признать факт обстрела зоны Паньмыньчжоня.

СПОРТ

На Северском стадионе-парке в выхоний день состоялось два футбольных матча на кубок завода между командами цехов жестотделочного и паросилового. Выиграла команда паросилового цеха со счетом 4:2.

Второе состязание проведено между командами мартеновского и механического цехов, выиграла команда механического цеха со счетом 5:1.

Победители будут участвовать в полуфинальных играх кубка завода по футболу, который состоится 22 июня.

А. Красных.

По следам неопубликованного письма

„Абортарий“

В письме, поступившем в редакцию, автор рассказывал, что гражданка Кнутас Н., проживающая на Октябрьском поселке, занимается подпольными абортами. Письмо было направлено для расследования и принятия мер в прокуратуру.

Прокурор города тов. Сапожников сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, подтвердились, гражданка Кнутас Н. С. за производство абортов привлечена к уголовной ответственности.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Полевскому Химлесхозу для работы на участках

требуются рабочие.

Об условиях справиться по адресу: город Полевской, Ленинский поселок, контора Химлесхоза.

И. Цветаев.